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európai nemzeti kisebbségek kon- 

1sa immár tizedszer ül össze. Ülé- 

eptember 4-én, 5-én és 6-án tartja 

en, ahol a svájci hatóságok a szö- 
i tanács egyik nagytermét bocsá- 

előzékenyen rendelkezésére. Ere- 
későbben akarták a kongresszust 

rtani, ámde mégis ugy határoztak, 
az még a Népszövetség tanácsülése 
es ülése előtt üljön össze. Ennek 
E, hogy a Népszövetség tárgyalni 
Lengyelország javaslatát a kisebb- 
védelmének egységesitésére vonat- 

vsrlcnper 

ig. Minthogy ugyanilyen kivánság 

bliea 

ifben már megkezdődtek az előké- 
ek a Népszövetség uj ülésszakának 

vitására. Számos külföldi állam 
delegátusai már megjelentek. Nép- 

tségi körökben hire jár, hogy Szov- 
szország minden tagadás ellenére 

5 kérni fogja a Népszövetségbe való 
elét. Ez a körülmény Svájc kormá- 
igen nyugtalanitja, mert attól tar- 
hogy a szovjet nagyszámu nép- 

tségi képviseletének tagjai titokban 
nunista agitációt fognak üzni Svájc- 

ájc eyen ezért nem szivesen lát- 

s Rudolf, a német nemzeti szo- 

árt helyettes vezetője a párt 
z körlevelet intézett. Ez a kör- 

/ ely voltaképpen parancs, kü- 
öző utasitásokat ad. Igy megtiltja a 
zeti szocialistáknak, hogy zsidókkal 

zenek. Ezzekkel sem a magán- 

sem pedig politikai, vagy gaz- 

ügyekben nem érintkezhetnek. A 
ti szocialista ügyvédeket eltiltja 

hogy zsidónak peres ügyét elvál- 
A parancs további része eltiltja 
ti szocialistákat attól, hogy 

ájuk közben pártjelvényt viselhes- 
Megemlékezik Hess a tisztviselők 
téséről is és kimondja, hogy 
a tisztviselők, akik azelőtt 

ciáldemokraták, vagy pedig 
mokraták voltak, előléptetés- 

n nem részesülhetnek. 
phetnek azonban elő azok a tiszt- 
sem, akik nem tiszta árja szár- 

k, vagy kiknek felesége nem az. 
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öurópa kisebbségi : nemzetei 
edszer ülnek őssze a jövő héten, hogy a védelem 

nemzetközi egységesitéséről hatátozzanak 
merült föl már régebben a nemzeti ki 
sebbségek kongresszusán, szükségesnek 

tartják, hogy ezzel a kérdéssel most ujra 
foglalkozzanak és pedig a Népszövetség 
ülése előtt. Attól tartanak ugyanis, hogy 
ezzel a javaslattal kacsolatosan - külö- 

nösen, ha azt leszavazzák - egyes álla- 

mokban a meglevő kisebbségi jogokat 

megcsorbitják. 

A kongresszuson követelni fogják azt 

is, hogy a kisebbségek védelméről való 
kötelezettséget vállalják magukra a Nép- 
szövetségbe ujonnan belépő tagállamok 

MaGYA NAPILAP 

is. Ezt a kivánságot aktuálissá teszi az a 

Félmnek Szovjetoroszországtól 
ogy bolseviki propagandát űz 
la flelveszik a Népszövetségbe 

ná, ha Szovjetoroszországot felvennék a 

Népszövetségbe. Ugy tudják, hogy nem- 

csak Svájc, hanem Hollandia és Lengyel- 

ország is a felvétel ellen szavaz. Ez azon- 
ban még nem akadályozza meg a felvé- 

telt, mert ahhoz elég, ha a tagállamok 
kétharmada szavaz a felvétel érdekében. 
Mint ismeretes a Népszövetség taná- 

csának három tagsága megüresedik. Eb- 
ből egyet Délamerika, egyet pedig Kina 
kap. A harmadik tanácstagság európai 

államnak jut. Ausztria már be is jelen- 
tette volt igényét erre a tanácstagság- 

Jau néz ki az euránai együttmüködés 

egeeeesseek 
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körülmény, hogy Szovjetoroszország fel- 

vétele a Népszövetségbe küszöbön áll. 
Esztország, Lettország, valamint Litvá- 
nia annak idején felvételük alkalmával 
ünnepélyes nyilatkozatot tettek a kisebb- 

ségi jogok védelméhez való csatlakozá- 

sukról. 

A kongresszuson levonják a tiz évi ta- 

pasztalatok tanulságait és az európai 

kontinens kisebbségi ügyére vonatkozó- 
lag közös munkatervet akarnak kidol- 

gozni. A nemzeti kisebbségek kongresz- 

szusán Wilf a n József dr. olaszországi 

szlovén képviselő fog elnökölni. 
eesse-eseeee 

ra, azonban az a vélemény alakult ki, 

hogy a jelen körülmények között Ausz- 

triának a tanácstagság nem adható meg. 
Viszont Ausztriát ezért ugy kivánják 
kárpótolni, hogy a népszövetségi ülés- 
szak elnökségét felajánlják Sehusch- 
nigg kancellárnak. Kérdéses azonban, 
vajjon az osztrák szövetségi kancellár az 
elnökséget elfogadja-e, mert abban az 

esetben hetekig kellene Genfben tartóz- 
kodnia és nem vezethetné Ausztria 
ügyeit olyan intenziven, amint azt szük- 

ségesnek tartja. 
asegve ee 

német nácik bojkottálják a zsidókat 
az osztrákok bojkottálják a nácikat 

Majdnem egyidejüleg Ausztriában is 
megjelent egy rendelet, amelyet felelős 

ember adott ki. Itt a rendelet azonban 

elsősorban a Landbund és az osztrák 
nemzeti szocialisták ellen irányul. A 

rendeletet Revertera gróf, Felső- 
ausztria közbiztonsági igazgatója adta 
ki. Ebben utasitja a hazafias front tag- 
jait, hogy kerüljenek minden találkozást 
a nemzeti szocialistákkal, a Landbund 
tagjaival és a marxistákkal. Revertera 
gróf ezenkivül nyilatkozott a Linzer 
Volksblatt számára is. Nyilatkozatában 
kijelentette, hogy Bachinger és 
Pamperl volt Landbund-képviselők, 

akik jelenleg letartóztatásban vannak, a 
hadbiróság elé kerülnek, mivel 

bebizonyosodott róluk, hogy a 

gaspoldshofeni nemzeti szocia- 
lista lázadásnak ők voltak a 

Beigazolódott az is, hogy a Landbuna és 

az osztrák nemzeti szocialista párt már 

februárban szövetséget kötött egymás- 
sal. Eppen ezért szükségessé vált a 

Landbund feloszlatása. 
Az osztrák fővárosban különben teg- 

nap délelőtt riasztó hirek terjedtek el. 
Arról suttogtak az emberek, hogy 

a Heimwehr egy osztaga fellá- 
zadt és azt a rendőrség csak 
nagy fáradtsággal tudta le- 

fegyverezni. 

Hivatalos helyről nyert értesités szerint 

mindez nem felel meg a valóságnak. 

Mindössze az történt, hogy az egyik 
Heimwehr-csapatban, amely Florids- 
dorfban az egyik munkásházban volt el- 

szállásolva, egy kinevezés körül előbb 
vita, majd verekedés tört ki. A Heim- 

.z 
wehr központi vezetőségének egyik ki- 

sebb-nagyobb tegyelüt büntetésre itél- 

küldötte jelent meg a helyszinén és en- 
nek sikerült a rendet helyreállitani. Hat 
Heimvwehristát az esetből kifolyólag ki 
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Erdemes foglalkozni 
egy kissé azokkal a megnyilatkozásokkal, 

amelyek ugy a kormánypárt, mint az ellen- 

zék részéről történnek a kisebbségi kérdés- 

ben. Érdemes ezt megtenni különösen ak- 

kor, ha nem választások előtt hangzanak el 

a nyilatkozatok, mert ezek értékét már 

megismertük. Hiszen emlékezünk arra, hogy 

például annak idején Jorgáék piros-fehér- 

zöld keretes választási plakátokkal árasz- 

tották el különösen a székelyeklakta megyé- 

ket és Vaida idejében is megtörtént, hogy 

az erdélyi magyarok saját nemzetiszinü 

zászlóik alatt vonultak fel. Ez persze csak a 

választások előtt volt, utána pedig megint 

elővették azt a Jorga-elméletet, mely sze- 

rint a székelyek elmagyarosodott románok, 

akiket mindenáron bele kell ujra olvasztani 

az egységes román nemzettestbe. Minden 

pártnak van kedves simogató szava a ki- 

sebbségekhez, amikor szükség van a vok- 

sokra, utána azután a lomtárba kerülnek az 

igéretek, hogy a legközelebbi alkalommal 

kicsit kifényesitve ujra megcsillogtassák 

őket a tömegek előtt. Ez is hozzátartozik a 

választási technikához, mint sok egyéb nem 

egészen alkotmányos velejárója. Most azon- 

ban egyazon időben többszörösen volt és 

jelenleg is aktiv miniszter és a miniszter- 

elnökségnek őszi várományosa jártak a 

Bánságban és mindkettő szólt kisebbsé- 
gekről is. Angelescu szerint a románok Ro- 

mániában nem urak, mert egyes tartomá- 

nyokban még mindig a kisebbségek domi- 

nálnak és szerinte a veszély nem Bucuresti- 

ben, Craiován vagy Slatinán van, hanem 

Bukovinában, Besszarábiában, Erdélyben és 

a Bánságban. Ez tehát az éremnek a másik 

oldala, amikor az államra és nemzeti életre 

veszedelmet közoktatásügyi szempontból 

abban látja, hogy a Bánságban a középisko- 

lákban a tanulók kétharmadrésze kisebbségi 

és csak egyharmadrésze többségi. Nem tud- 

juk ellenőrizni, hogy ezek a számadatok 

mennyiben egyeznek a tényekkel, de ha a 

miniszter mondja, akkor ez bizonyára igy is 

van. Ha pedig igy van, akkor megvan a 

magyarázata is. A kisebbségek elsősorban 

kulturális nivójuk emelésében olyan deffen- 

ziv eszközt látnak és éreznek, amely lehe- 

tővé teszi számukra nemzeti jellegük meg- 

őrzését a politikai élet viharai közepette. A 
létért való küzdelemben az aránylagos ma- 

ximummal kell rendelkezniök, mert - 

amint Angeleseu mondotta - drákói szigo- 

ruságu törvénnyel szándékozik a román 

elem érvényesülését lehetővé tenni. Ez ter- 

mészetszerüleg még inkább megnehezitené a 

kisebbségek elhelyezkedését, A kulturszomij 
különben is jellemzője volt mindenkor a ma 
kisebbségben élő bánsági népeknek. Mi 

őszintén fogunk örülmi, ha ezt a kultur- 

szomjat sikerül felkelteni az itteni román- 

ság minden rétegében, mert a kulturnivó 

emelése a kölcsönhatásnál fogva csak jóté- 

kony hatással lehet majd a kisebbségi né- 

pekre is. De éppen azért, mert ez a kölcsön- 

hatás megvan, közös érdek, hogy a kultur- 

nivó kiegyenlitődése ne ugy történjék, hogy 

mig az egyik oldalon kissé emelem, a m 

oldalon ugyanannyival leszállitom. A ku 

rát csak támogatni, fejleszteni, emelni, álta- 

lánossá tenni szabad. Az egy államban lakó 

népek kulturája az imető politikai n 

közkincse, amely kifelé mint egység jelen 

kezik. Ha Románia ma a népszövetsé, 

mutatás szerint iskolaügy tekintetében 
ötvenkettedik helyen ál, ugy nem fog a 

előbbre kerülni, ha mindjárt mindem 

veszélyes elem vagyunk. Angelescu ezt a 
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nemzetiségü állampolgár bakkalaureátus- 

sal sétál is, viszont a nemrománok analfabe- 

tizmusba sülyednek. A statisztika nem is- 

mer ilyen nemzetiségi megkülönböztetése- 

ket. Románia kulturnivóját az összes ittlakó 

népek kulturája adja meg, aki tehát egy- 
egy népréteget a másik javára elnyom, az az 

egyetemes nemzeti kultura ellen vét. Ezért 

nagyon helyes az, amit Bratianu George 

mondott, hogy a kisebbségi jogok olyan jo- 

gok, amelyeket egyetlen épeszü államsérfi 

sem tagadhat és természetes, hogy a kisebb- 

ség nem igényelhet a maga számára több jo- 

got, mint a többség. Erre komolyan nem is 

gondolhat senki, aminthogy nem volna sza- 

bad komolyan gondolni arra sem, hogy ke- 

vesebb joguk legyen. Az állampolgárság fo- 

galma azt jelenti, hogy az államnak minden- 

egyes polgára egyenlő jogokkal rendelkezik 

és a kötelezettségek teljesitésében is egy- 

formán osztozik. Ezzel az elvvel ellenkez- 

nék, ha bárki a kisebbségek számára több 

jogot követelne, mint amennyivel a többség 

rendelkezik. Az állampolgári jogok szem- 

pontjából a többség és kisebbség csak 

mennyiségi, de nem minőségi megkülönböz- 

tetést jelenthet. Ha pedig ez igy van, mint 

ahogy igy kell lennie, akkor viszont a több- 

ségi nemzet fia sem birhat több joggal, mint 

az, aki a születés véletlenje folytán a ki- 

sebbséghez tartozik. A baj azonban nem- 

csak ott van, hogy ez az elv a gyakorlatban 

nem egészen igy érvényesül, hanem ott is, 

hogy az egyes kisebbségek közé is külön 

válaszfalakat igyekeznek emelni. Ezt teszi 

Bratianu George, amikor a valamely nemze- 

tiséghez való tartozásnak egészen különös 

fogalmi meghatározását adja. Szerinte egy 

bizonyos nemzetiséghez csakis azok tartoz- 

hatnak, akiknek ősei is az illető nemzetisé- 

get vallották. Nem lehet például román az, 

aki az idők folyamán valamely okból sodró- 

dott bele a románságba. Ezt kell érteni, 

mert csak természetes, hogyha ezt a magya- 

rokra, németekre, bolgárokra és a többi ro- 

mániai kisebbségi nemzetre vonatkoztatja, 

akkor ez vod atkozik a románságra is. Ha 

pedig vonatkozik, akkor ki kellene vetni az 

egyes nemzettestekből mindazokat, akik a 

századok folyamán kerültek bele az együtt- 
élés, nevelés, rokonság vagy más körülmé- 

nyek folytán. Ennek az elvnek, vagy elmé- 

letnek gyakorlati érvényesitése felboritaná 

az egész fejlődéstani és néprajzi tudományt. 

Számos nemzetnek, mely ma önálló nemzeti 

életet él, egyszerüen el kellene tünnie. A po- 

roszokat például be kellene kebelezni a szlá- 

vok hatalmas törzsébe, a bolgárok nemzeti 

létét meg kellene tagadni, a délszerbiai né- 

peket vissza kellene csatolni a törökökhöz és 

igy tovább. A jugoszláv vagy csehszlovák 

nemzettel pedig, amelynek erőmüvi beavat- 

kozás folytán való megszülése után most 

igyekeznek azt felnevelni, egyenesen nem 

tudnánk mit kezdeni. És k a név te- 

szi. Hogyan állapitják meg valakinek román 

származását, akinek csak a nagyapja vett 

fel román nevet? Vagy mi történik azokkal 

a Mrazekekkel és Meissnerekkel, akik száz 
százalékos románoknak vallják magukat? 

Vagy olyan Angelescuval, akinek őse az 

Engels nevet viselte? Vannak a természet- 

nek törvényei, melyeket büntetlenül meg- 

bolygatni nem szabad, de nem is lehet. 

Olyan lavina ez, amely maga alá temetheti 

azt is, aki elinditotta. Románok, magyarok, 

németek és a többi számtalan nemzet - 

akár évezredes multjuk van, akár az ujabb 

fejlődés vetette őket felszinre, mint az ame- 

rikai yankeet - mindenegyes fia elsősorban 

ember, aki azt a néhány esztendőt, mely 

számára kiméretett e véges földi létben, 

nyugodtan, szépen szeretné leélni. és abban 

a nemzetiségben, amelyet a magáénak vall, 

a magáénak érez. Hiába magyarázom én 

Mrazeknek, hogy ő cseh, amikor románnak 
érzi magát és hiába akarják reáerőszakolni 
ájermannra, hogy ő német, amikor minden 

idegszálával ragaszkodik magyarságához. 

Ne bolygassuk meg az érzelmek világát és a 

természet törvényeit, mert ez csak zavaro- 
at okozhat. A politikának igazi hivatása 

lehet zavarokat okozni. És főleg nem 

eleavatkozni olyan dolgokba, amelyek min- 
en egyébre inkább tartoznak, mint a poli- 

ikára, 

1934, AUGUS: 

Meggyilkolták gyermeküket, mert az 
feljelentette őket a szovjetnél, hogy 

gabonát rejtettek el 
A szovjetrendszer a maga kérlelhetet- 

lenségével gyakran véres drámákat idéz 
elő egy és ugyanazon család tagjai kö- 
zött. Néhány nappal ezelőtt az egyik 
moszkvakörnyéki faluban nyomtalanul 

eltünt egy 13 éves fiu, Misa Djakov. 
A fiu, aki az ifjumunkás szervezet tagja 
volt, nemrégiben feljelentette saját szü- 
leit azért, mert azok a földjükön termelt 
gabonát nem szolgáltatták be teljes egé- 

szében, hanem saját használatukra né- 
hány zsákra valót elrejtettek. A fiatal 
Misa eltünése után két nappal megjelent 
a moszkvai rendőrségen az eltünt fiu 

öccse, a tizéves Vanja és zokogva jelen- 
tette fel saját szüleit azért, mert meg- 
gyilkolták bátyját. A hatóságok a gyer- 
mekgyilkos szülőket letartóztatták és a 
feljelentő tizéves Vanját nevelőintézetbe 
vitték. 

............................................... 

ftészeg szinész nagy bottányt csapott 
egy budapesii kávéház tervaszán 

Delly Ferenc, az ismert magyar szi- 
nész az elmult éjjel Budapesten az An- 
drássy-ut egyik kávéházában nagy bot- 
rányt rendezett. Meglehetősen illuminált 
állapotban be akart menni nagy lárma 
között az egyik kávéházba. Azonban a 
tulajdonos, aki felismerte és ismeri Delly 
kötekedő természetét, már az ajtóban ut- 
ját állotta és arra kérte, hogy fáradjon 
haza. Delly erre átment a szembenlevő 
kávéházba és ott leült a terraszon. Mint- 
hogy nem szolgálták ki elég gyorsan, or- 
ditozni kezdett, öklével csapkodta a már- 

ványasztalokat, székeket döntött fel. Ké- 
sőbb abban lelte mulatságát, hogy szidal- 

mazni kezdte a kávéház többi vendégeit. 
Sokan hangos megjegyzéseket tettek ez- 
ért és kikérték maguknak az inzultálást, 

mire Delly torkaszakadtából kiáltozott: 
- Ha bajuk van velem, küldjenek ide 

egy szabót, vagy egy hentest, hadd pofo- 
zom föl! 

A rakoncátlankodó szinészt több isme- 
rőse fogta közre, igyekezett lecsendesi- 

teni, majd nagynehezen a lakására vit- 
ték. 

................ 

Az elhocsátott tanitőnők elvesztették nerüket 
és a biróság megállapitotta, hogy a felekezeti tanitó 

nem köztiszíviselő 
A tábla mint közigazgatási biróság 

tegnap hirdette ki itéletet Dittrich 

Anna és György Szilveszterné tani- 
tónők ügyében, akiket a negyedik kerü- 

leti egyházközség iskolaszéke elbocsátott 
állásukból. Az iskolaszék döntését a volt 
tanitónők közigazgatási perrel támadták 
meg és keresetüket a plébánia ellen adták 

be. A táblai tárgyaláson az egyház- 
község jogi képviselője pergátló kifogást 

emelt és rámutatott arra, hogy a plébá- 
nia ellen közigazgatási pert nem lehet fo- 

lyamatba helyezni. Az itélőtábla helyt 
adott ennek az érvelésnek és elutasitotta 
a tanitónők keresetét, azzal az indokolás- 

sal, hogy a közigazgatási keresetekről 

szóló törvény nem állapitja meg sem a 
plébánia, sem az egyházközség közható- 

sági jellegét, tehát intézkedései sem bir- 
nak közhivatali jelleggel. Az indokolás 

leszögezte, hogy az egyházközség és a 
tanitónők között magánjogi viszony van 

és ezért ha jogaikban sértve érzik magu- 
kat, csak magánjogi uton kereshetik a 

jogorvoslást. A keresetük elutasitásával 
kapcsolatban az itélőtábla egyenkint 

750-750 lei perköltség viselésére is kö- 
telezte a tanitónőket. Az egyházközség 

képviseletében megjelent Kov á cs Béla 

dr. ügyvéd a tábla elvi jelentőségü dön- 
tését tudomásul vette. 

oe!-eL------!-----e -e--e 

Féltékeny volt a nyolcvankét éves 
gazdára, akit két késszurással megölt 
A temesmegyei Ususan (Marosaszó) 

községben ez év tavaszán Jovescu 
Alexa hatvan éves gazda két késszurás- 

sal megölte Avramescu Vasile 
nyolcvankét éves gazdatársát, mert az 
elüldözött feleségét házába befogadta. 

Jovescu Alexa valamikor jómódu ember 

volt, aki azonban ivásnak adta magát. 
Lassacskán egész birtoka lecsuszott a 

garaton. Tizenkét lánc földet ivott el és 
az asszony már csak három lánc földön 
gazdálkodott. Jovescu Alexa ezt a föl- 
det isitalra akarta felváltani, de az 
asszony ragaszkodott a föld maradéká- 

hoz. Ezért állandó volt a viszálykodás. 

A gazda italos állapotban durván bánt a 

feleségével, aki végül is megunta a dur- 

va bánásmódot és elhagyta férjét. Avra- 
mescu Vasile házában talált lakást, 

3-val nyilnak 

A ő A jól szabott ruha 
adja meg a szép anyag elegánciáját. Őszi tanfolyamok szeptember 

meg a Szabászati 
naponta 8-1 és 4-7-ig, I., Piata Unirii (Dóm-tér) 9., I. em. 

amelynek bérét ugy egyenlitette ki, hogy 
cselédsorban szolgált. Az egyik napon 
Jovanescu ittas állapotban elment Avra- 

mescu Vasilehez és kérdőre vonta, 
amiért szállást adott a feleségének. Az- 

zal gyanusitotta meg a nyolcvankét éves 
gazdát, hogy viszonya van az asszony- 
nyal és követelte, hivja elő a feleségét, 
hogy leszámoljon vele. Avramescu ki- 
utasitotta Jovanescut, mire az kést rán- 

tott és azt kétszer bemártotta Avrames- 
cu gazda hátába. A nyolcvankét éves 
ember vértől boritva rogyott össze és 
néhány órai szenvedés után kilehelte 
lelkét. A törvényszék tegnap vonta fe- 
lelősségre Jovanescu Alexát, akit heves 
felindulásban elkövetett emberölésben 
mondott ki bünösnek és ezért tiz évi 
fegyházra itélte. Az itélet ellen Jovanes- 
cu felebbezett. 

Akadémián. Felvilágositás 

esesesseseesesses!eesees 

Carmen-Sylva 8 teljes 
nap 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap 

Constanta, Hotel-Palace 
8 teljes nap 

Tekirghiol-Bái § teljes 
nap 

Herkulesfürdő 8 teljes 
nap - 

Buziasfürdő 8 teljes nap 
Püspökfürdő 8 teljes 
nap 

Sovata 8 teljes nap - 
Tusnadtürdő 8 teljes 
nap - 

Beiratkozások és felvilágosit. 
a lap kiadóhivatalában, valami 
összes Európa-menetjegyirodá 

Timisoarán: a Központi B 
Európa menetjegyiroda, 
Alba lulia 9. Telefon 15-55, 
„Birdev", Hotel Terminus, 
ftelvilágositások, prospektuso. 
talanul kaphatók. 

Lei 

Lei 

Bocu kizárása 
d nemzeti naraszináriból Mi 

hozzájárulásával történt 
A Maniu és Vaida között közve 

gitségével folyó békitési tárgyalá 

rán - mint jelentettük - szó vo. 

is, hogy az erdélyi és bánsági pá 
vezetekben elmérgesedett sze. 

ferenciák elintézése is a feltételel 
két képezi. Beszéltek arról is, 
BocuSzevérnek a nemzeti paras 

ból való kizárása is ide tartozik, 
kapcsolatosan a nemzeti paras 
bánsági lapja azt irja, hogy BocuS 
nem a pártvezetőség ellen irt cikkei 

zárták ki a pártból, hanem olyan 
ért, amelyekért a pártvezetőség 
lősséget nem vállalhatta. Olya 

ezek, amelyek fölött az igazságszo 
tás fog itélkezni. Bocu kizárásáho 
jezi be cikkét a lap -ManiuG 
hozzájárult és etekintetben Ma1 
Vaida között semmi nézeteltérés n 
peegeseseEEEeEesEeesese8ese 

Megjelent:t 
az egyházmegye iskolaügyi tanács 

kinevezése a pásztorlevélb 

Az egyházmegyei iskolaügyi 
tagjainak mandátuma lejárt és a 
ez alkalommal most megjelent p 
levelében valamennyinek köszöne 
jezi ki az eddigi müködésért. A I 
három esztendei időtartamra kin 
a legfőbb iskolaügyi tanácsot. ! 

tagjai az egyházi férfiak köréből: ! 
kovicsFerenc nagyprépost, Ka 
Lajos prelátus, F er ch Mátyás : 
nonok, Wegling János kanon 

terreiner József és Unterw 
Lothár dr, plébánosok, világi. 

schakFrigyes dr., FehérKnisi 
GabrielJózset dr., Gerlacl 
KraiuterfFerencdr, Lovás 
Martzy Mihály. Schütz Józs 
Takácsy Miklós, Thierju 
zsef, Velcsov Géza dr. és 
komm Márton. 

FIZESSEN ELő 
A DELI HIR



torul, a liberális párt félhivata- 

ja irja, hogy az utóbbi időben po- 

mendemondák, legendák és fan- 

góriák terjedtek el. Ezeknek ter- 
tesen semmi alapjuk nincsen és 

oknak a találmányai, akiknek más 
k nincsen, vagy akik irigylik a 

ány sikereit. A nehézségeket, ame- 
mutatkoztak, a kormány már régen 

alta. A kormány serényen dolgozik 
ebben a munkában mindenki a helyén 

eseeeeeeseeeseeeege 

iz erkölecstelenség uralma 
ellen hirdet irtó hadijáratot 

a liberális kormány 
van. Mindenütt szorgalmas munka fo- 

lyik a liberális párt által megszabott ke- 
retek között. A közigazgatás terén meg- 
történt már az egyszerüsités. A gazda- 
sági életben megtörténtek mindazok az 
intézkedések, amelyek a helyzet javulá- 
sát célozzák és aminek eredményei már- 
is mutatkoznak. A pénzügyi egyensuly 
helyreállitása érdekében a kormány szin- 
tén megtette a szükséges intézkedése- 
ket. A egyensuly helyre- 

állitásának egyik fontos része az állami 

gépezet egyszerüsitése, amely nagy 

megtakaritásokat von maga után. Az 

erkölcstelenség uralmát a kormány 

megszünteti. A törvényjavaslatok soka- 

sága készül és ezek a javaslatok mind a 

parlament őszi ülésszaka elé kerülnek. 

Mindenütt komoly munka folyik és a 

kormánnyal kapcsolatosan kitalált poli- 

tikai legendák, képzelődések és mende- 

mondák önmaguktól omlanak össze. 

aesssa000-00.0.00.099
000- 

fémipari munkások londoni nemzet- 

értekezlete hétfőn elfogadott hatá- 

javaslatában felszólitást intéz a 

vetséghez, hogy dolgozzon ki ter- 

etet a háborus anyagok gyártásának 

kivitelének ellenőrzésére. Az értekez- 

let kifejezte azt a nézetét, hogy a békét 

és leszerelést csak a Népszövetség kere- 

tében elfogadott kollektiv szerződéssel 

lehet biztositani, amelynek alapján min- 

den nemzet kötelezné magát, hogy a töb- 

biekkel egyesülve jár el az ellen a hata- 

.......
 

jeszetelős érüekőben a Népszüvetségiez lortui 

lémipari munkások nemzetközi szervezele 
lom ellen, amely erőszakhoz folyamodik. 

Végül az értekezlet egyhanguan felszóli- 
totta a különböző országok fémipari 
munkásszervezeteit, hogy inditsanak 

harcot a negyvenórás munkahét beveze- 
téséért. A munkaidő csökkentését bér- 

leszállitás nélkül kivánják. 

oseseseeeesoseeeseseee 

nemzeti parasztpárt eforiai tanács- 
sán kizárólag az uj programpontok 
állapitásával foglalkoznak. A párt 
b ügyeit a szeptember 9-én a fővá- 
ban tartandó központi végrehajtó 

tság fogja elintézni. Ez alkalommal 

gyalják azokat a különböző ellent- 
bndásokat is, amelyek a párt egyes 

inek hivatalos, vagy pedig magán- 

eményei között mutatkoznak. Le 
k szögezni, hogy a nemzeti pa- 

ztpárt ragaszkodik ahhoz az irány- 
amelyet Mihalachenak a 

E elnökévé való megválasztásakor 

eményezett. Megállapitják, hogy a 
nem ismer sem vaidistákat, sem 

g manuistákat, hanem csakis nem- 

parasztpárti tagokat. A szeptember 
végrehajtó bizottsági ülésén két 
mpontnak kell érvényesülni. Ez a két 
mpont a következő: 1. egység a di- 

ákban, egység a politikai irány- 
ésben és egység a programban, 2. 

g az akciókban és azok végrehaj- 

an. 
A lapok hosszu cikkekben foglalkoz- 

t a nemzeti parasztpártnak augusz- 

30-án Sovatan tartandó gyülésével. 

erre vonatkozó meghivást Moldo- 
n Valér és Deleanu Viktor bocsá- 

ták ki. A mezhivó hangsulyozza, 

Olesó esak a józsefvárosi 

., Bul. Berthelot 29, a róm. kath. 
plébániával szemben. 

Is választék szövetek. vásznak, 
sifonok stb. teksztilárukban. 

Kérik az egyes meghivók cimzetteit, 

hogy szóval hivják meg politikai bará- 

Két hét előtt Budapesten A cirkusz 

hercegnője előadásán nagy botrány tört 
ki. Jávor Pál szinész az egyik lóval 

durván bánt, ami ellen Winternitz 

bécsi lóidomitó, a ló tulajdonosa tiltako- 
zott. Jávor erre Winternitzet inzultálta. 
A tettlegesség következtében Winternitz 
egyik szemére megvakult. A budapesti 

biróság tegnap tárgyalta Winternitz pa- 
naszát. Jávor azzal védekezett, hogy 
nem ő kezdte a verekedést, hanem Win- 
... 

Őrült asszony masára 

A Székesfehérvár közelében levő Gyü- 

rüaljapusztán Ravasz Dénes gazda- 
sági intéző feleségén tegnap reggel hir- 

telen idegösszeroppanás tört ki. Ravasz 

Dénes kocsira ült és Vaál községbe haj- 
tott, hogy onnan orvost hozzon. Férjé- 
nek távozása után az asszony a ház ajta- 

Nincsen maniuista és nincsen vaidista 

azért külön tartanak gyűlést Sovatan 
amelyet erőpróbának terveznek 

hogy az idő rövidsége miatt nem tudtak [ taikat is. Minden megyének nagy kül- 
minden hivatottnak meghivót küldeni. döttséggel kell magát képviseltetnie. 

Arra számitanak, hogy a sovátai gyülés- 
nek legalább háromezer részvevője lesz. 

............... 

Kiülötte a lóidomitő szemét egy szinész 
6s5 móg panaszkodik, hogy megsérült 

folytatják. 
:....... 

zárta a lakást, amelyet 
felgyujtott és kis gyermekével együtt bennégett 

ját belülről bezárta és az ablakokat is el- 
függönyözte. Nemsokára a szomszédos 
gazdasági házak és tisztviselői épületek 

lakói észrevették, hogy Ravaszék lakásá- 
ból lángok törnek elő. Azonnal nekiláttak 
az oltásnak és telefonon értesitették a 
vaáli tüzoltóságot is. Amikor Ravasz Dé- 

FasorSzanatórium 
Budapest VII. ker. Vilma királynő-ut 9. Teleion 31-5-26 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 
mint bármely klinika vagy közkór- 

ház z különszobála 

Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél 

ternitz, aki őt megtámadta és a maga 
részéről csak védekezett. Lehetségesnek 
tartja, hogy dulakodás közben Winter- 

nitz megsértette a szemét a falra agga- 
tott nyergek valamelyikében. Különben 

is viszonvádat emel Winternitz ellen, 

aki őt az állán megsebesitette. Az elnök 
intézkedésére Jávort azonnal megvizs- 
gálták, azonban a sérülésnek még a nyo- 
mát sem találták az állán. A tárgyalást 

teksztiláru-csarnok 
I., Piata Unirii (Dóm-tér) 7 

van az iskolaidényre 
legjobban és legolcsóbban 
felszerelve. 

nes az orvossal megérkezett, az egész 

ház lángokban állott. Az épületet a pusz- 
ta munkásai és a tüzoltóság együttes erő- 
vel sem tudták megmenteni és az porig 

égett. Az üszkös romok között megtalál- 
ták Ravaszné és fél éves gyermekének 
megszenesedett hulláját. Ravasz Dénes, 
aki kétségbeesetten akart bemenni az 
égő házba, hogy feleségét és gyermekét 
onnan kihozza, veszedelmes füstmérge- 

zést szenvedett és be kellett szállitani a 
székesfehérvári kórházba. Egy tüzoltó is 

megsebesült. 

seeseoesvegsoepeeed 

hem sikkasztott 
a hémet Munkásfront vezéte 
Ley dr., a Német Munkásíront ve 

zére, akiről a mult héten olyan hirek ter. 

jedtek el, hogy sikkasztások miatt letar- 

tóztatták, vasárnap megjelent a Német 

Munkásfront sziléziai tagozatának Bo 

roszlóban tartott nagygyülésén s jelen- 

létével kétséget kizáróan megcáfolta a 

személyével kapcsolatban elterjedt hi- 

reket. Ley dr. nagy beszédet is tartott, 

amelyben elismerte, hogy Németország 

politikai életépen is vannak elitélendő 

megnyilvánulások. Az ő felfogása sze- 

rint az egész társadalmi rendet a milita- 

rizmus elvei alapján kell megszervezni. 

A Harmadik Birodalom szocializmusa 

egészen más, mint a lenini tervgazdál- 

kodás és a többi népbolonditó rendszer. 

............... 

Közgyűlési tartoti 
az inariskolák országos szövetsége 

Az ipariskolák tanerőinek helybeli 

kongresszusával kapcsolatban tegnap 

délelőtt az ipariskolai tanárok országos 

szövetsége tartotta meg közgyülését 

Sterian Jon vezérfelügyelő elnöklete 

alatt. A közgyülésen a szövetség belső 
ügyeit tárgyalták és számos határozatot 

is hoztak a tagdijak és a szakközlöny, 

valamint a költségvetés tekintetében. Az 

egyes jelentések után a tisztujitásra ke- 
rült a sor és a közgyülés egyhangulag 

a régi vezetőséget választotta meg uj- 
ből. Azután Sterian Jon elnök inditvá- 
nyára disztagokká választották Nis- 
tor Dimitrie dr. prefektust, Coman 

Agoston főpolgármestert, Faur Li- 

viusz miniszteri igazgatót és VladVik- 

tor müűegyetemi tanárt. Végül ugy dön- 
töttek, hogy a jövő évi közgyülést Bra- 
sovban tartják meg. A kongresszus 
résztvevői tegnap délután a város küt 

lönböző üzemeit tekintették meg, ma 
dig vidékre utaznak, ahol szintén több 

gyártelepet látogatnak meg. 

HET VAGON OROSZ ARANY BERLIN 

BEN. Tegnap Moszkvából Litvánián ker 
tül egy zárt szovjetvonat robogott 

A vonat hét kocsi szintiszta aran 

tott. Ennek az óriási aranymennyi 
amelynek rendeltetése még ismereti 

Szovjetbank volt a feladója. 
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Zelefon-jeremiádák 
szerkesztő ur, tisztelettel kérem, fogadja 

ezen pár sor irásom, amellyel telefoni bajai- 

mat elzokogom. Levélben irom meg jeremiá- 

dámat, mert ha telefonon akarnám önnek 

tudtára adni, akkor esetleg borjunyuzó kis- 

keddig várhatnék az összeköttetésre. 

Telefonelőfizető vagyok. Amikor azzá let- 

tem, nagy reményeket füztem a dologhoz. 

Biztosra vettem, hogy a készülék és a rajta 

függő drótmadzag révén könnyen érintkez- 

hetem bárkivel, legyen az bárhol is. Ez tud- 

niillik az ideális telefonálás. 
Azonban mi történt? Az, hogy naponta 

szidom hetvenhétszer a telefont és legalább 
egyszer megátkozom azt az órát, amelyben 
a telefonelőfizetők sorába léptem. 
Ha felveszem a kagylót, rendszerint so- 

káig, nagyon sokáig kell várnom, mig a köz- 
pont jelentkezik. Nem a telefonos kisasszo- 
nyon mulik ez, hanem a berendezésen. A be- 
rendezés bizony nem a legjobban funkcionál, 
az a kis lámpa, amely jelzi, hogy összekötte- 
tést kérek, nem gyullad ki mindjárt. Né- 
melykor negyed óráig is hiába várok. Ha az- 
tán megkapom az összeköttetést, akkor nem 
hallom érthetően azt, akivel beszélek és ő is 
nehezen ért engem. Ez is csak a berendezés 
hibája. Néha - nem is néha, hanem gyak- 
ran - telefonálás közben egyszérre elapad 
a hang. Nem hallani semmit. Semmit. Más- 
kor meg ugy zug a készülék, mintha ezer 
cserebogár volna benne és egyszerre muzsi- 
kálna. És, jaj Istenkém, de sokszor megtör- 
ténik az, hogy nem annyira azt a halandót 
hallom, akivel beszélni akarok, hanem hal- 
lok egész csomó más embert egyszerre. 
Kohnné üzeni a Malvinnak, hogy uj kalapot 
vett és hogy a cselédjének fölmondott. 
Schwarz gabonára alkuszik a Grünnel. Irén- 
ke randevut beszél meg Pistával. Doktor Ki- 
járó János képviselő azt igéri kortesének, 
hogy az unokaöccsének a nagybátyját kine- 
vezteti légtisztasági ellenörzőnek. Ezeket 
mind világosan és tisztán értem, csak azt 
nem értem, hogy mint mond az, akivel ép- 
pen nekem volna valami fontos beszédem. 
Kedves főszerkesztő ur, azonban ne higy- 

je, hogy mindezzel kimerült a telefon elleni 
panaszaim sokasága. Majd néhányat egy 
másik levélben legközelebb ismertetek. 

Skorpió Eleázár. 

- őszkor nem jön, hanem a másik 
megy. Brati anu George városunkban 
járt, résztvett az ifjuliberális párt kon- 
gresszusán és ez alkalommal nyilatko- 
zott lapunk munkatársának. Hozzá közel- 

álló politikusok szerint arra a kérdésre, 
hogy pártja mikor kerül uralomra, adott 
válaszában tévedés van, mert Bratianu 
George nem ugy értette, hogy ősszel ke- 
rül uralomra, hanem igy fejezte ki ma- 
gát: - A mostani rezsim őszkor feltét- 
lenül megy. 

Hogy nem a hangzatos, hanem valóságnak 
meglelelő reklám hozza meg az eredményt, 
igazolia, hogy amióta a SZÉKELY-sELTERS 
GYÓGY-ASVÁNYVIZ Timisoarára érkezett, a 
forrás kezelőségéhez több köszönőlevél 
futott be, melyek mind azt igazoliák, hogy 
a .SzZÉKELV-SELYERS GYŐGY-ÁSVÁNYVIZ 
mindenekfelett a leghatásosabb a VESE, 
UDŐ, EPEKŐ, GYOMORÉGÉS és GÉGEBÁN. 
TALMAK ellen s amellett, hogy kellemes 
izü, az emésztést is elősegiti. Kapható 
minden fűszerüzletben. 1 liter i6 let és az 
üvegért 5 lei visszajár. Megrendelhető a 
SZEKELY-fELTERS- FŐLERAKATNÁL is Piata 

Iraian 2. Teleton 189. 

- Eső váltotta fel a hőséget. Tegnap ko- 
a hajnalban megeredt az eső és kisebb szü- 
etelésekkel egész napon át - többször 
gen hevesen - tartott. Az egész Bánság- 
an és az ország számos más helyén is 
ett. Napközben érezhető volt a hőmér- 
klet jótékony lehülése. Délben a hőmérő 
uszonkét fok meleget mutatott. A meteoro- 
ógiai intézet jelentése szerint a meleg uj- 

melkedik, azonban eső és zivatar még 

KözZöS POLGAÁRI LISTA AZ ORAVITAI 
KÖZSÉGI VALASZTASON. Oravitán a kö- 
zeljövőben tartják meg a községi választá- 
sokat, amelyeken a kormánypárt, a Magyar 
Párt, a német népközösség és a gogisták kö- 
zös listával vesznek részt. A németek a vá- 
rosi tanácsban egy alpolgármesteri és öt ta- 
nácsosi mandátumot biztositottak maguk- 
nak. A közös lista ügyében még a nemzeti- 
parasztpárttal is folynak tárgyalások. A kö- 
zös lista nagy többségre számithat és való- 
szinü, hogy a szociáldemokraták nem fog- 
ják elérni a szavazatok szükséges husz szá- 
zalékát és igy a városi tanácsban nem lesz- 
nek képviselve. 

- A bánsági vasutigazgató hivatalában. 
Cristea Szilviusz bánsági kerületi vasut- 
igazgató, aki több hónapon át sulyos bete- 

gen feküdt, felépült és néhány nap mulva 

ujból átveszi hivatalának vezetését. 

- Az erdélyi premontrei gimnázium szo- 

moru sorsa. Oradeán (Nagyváradon) a pre- 

montrei rend nagymultu főgimnáziumát ti- 

zenhárom esztendő előtt bezárták. A bezá- 

rás ugy történt, hogy a gimnázium ellen fel- 

hozott panaszokat nem is vizsgálták meg és 

a rendet sem hallgatták meg. Azóta a pre- 

montrei rend mindent elkövet, hogy gimná- 

ziumát ujból megnyithassa. 1931-ben végre 

az ügy az oradeai itélőtábla elé került. Ak- 

kor azonban a közoktatásügyi miniszte- 

rium jogi képviselője azzal állott elő, hogy 

az iratok elvesztek és azok megkerüléséig 

kérte a tárgyalás elhalasztását. Az akták 

megkerültek és az itélőtábla most ujból ösz- 

szeült és kimondta, hogy ez az ügy már el- 

évült. A premontrei rend ez ellen a semmi- 

tőszékhez felebbezést jelentett be. 

- Meghalt a bánsági ügyvédek nesztora. 

Egy régi városi volgár hunyta le örökre a 

szemét. Szeiner Adolf dr. hetvennégy 

esztendős korában meghalt. Csak nemrég 

ünnepelte iskolai találkozóját egykori osz- 

tálytársaival a helybeli piarista gimnázium- 

ban. Az ügyvédi oklevelet Budapesten sze- 

rezte meg és azóta állandóan szülővárosá- 

ban tartózkodott. Nemcsak jó ügyvéd volt, 

hanem a közéletben is nagy szerepet vitt, 

ezenkivül számos ujságcikket is irt. Kiváló 

szónok, szellemes ember és elsőrendü sakk- 

játékos volt. Ravatalánál gyászol leánya, 

Rózsi, özvegy Hickel Arturné, nővére, 

özvegy Mandel Regina, továbbá nagy- 

számu rokonság. Temetése ma délután öt 

órakor megy végbe a zsidó temető halotti 

csarnokából. 

- A vér felfrissitése céljából - kivált- 

kép középkoru férfiaknak és nőknek 

ajánlatos néhány napon át korán reggel 

egy pohár természetes „Ferenc József" ke- 
serüvizet inni. 

- Táncos fagylaltdélután. A hatodik 

számu cserkészcsapat szeptember máso- 

dikán, vasárnap délután öt órai kezdet- 

tel a Magyar Házban táncos fagylalt- 
délutánt rendez. Az élelmes cserkészek 
gondoskodnak arról, hogy a vendégek 
a táncmulatságon kellemesen szórakoz- 
zanak. A tánczenét első rangu jazz-zene- 
kar szolgáltatja. A mulatság tiszta jö- 
vedelmét a cserkészek a táboralap javá- 
ra és a cserkészfelszerelésekre forditják. 

- Hasbaszurta iparostársát. Rusling 

Agoston lugoji iparos verekedésbe kevere- 

dett Ursulescu Cornel iparostársával, 

akit késével hasbaszurt. Ursulescut sulyos 

állapotban a kórházba szállitották, Rusling 

Agostont pedig letartózt iták. 

- Párbajt vivtak a civakodó szerelmesek. 
Rómából jelentik: Nápoly közelében az 
egyik városkában szokatlan párbaj folyt le. 
A párbajozók: egy asszony és egy férfi, 
akik hónapok óta állandóan veszekedtek és 
ezzel megkeseritették egymással fennállott 
szerelmi viszonyukat, elhatározták, hogy 
párbajjal vetnek véget ennek az állapotnak. 
Az emberpár fegyverül a revolvert válasz- 
totta. Az asszony életveszélyesen megsebe- 
sitette ellenfelét, mig ő maga csak kisebb 
horzsolást kapott a golyótól és igy győzte- os helyen várható. 
sen került ki a párbajból. 

nyeremény 
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és azonkivül 26. 158 nyeremény 60.000 leit: 
5.500 lei értékig ! 

Mindezt az ALLAMI SORSJÁTÉK 5. HUZÁ 
alkalmával AUGUSZTUS 28. és SZEPTEMBER 
között osztják ki. 
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Ha még nem lenne sorsjegye, vegyen egyet. 

Ha van sorsjegye, vegyen még egyet. Mentöl ti 
sorsjegye van, annál nagyobb a valószinüsége, h 
október 1 elött milliomos lesz! 

A ROMÁN OSZTÁLYSORSJÁT 
esge. ...... 

! 

Az ALLAMI OSZTALYSORSJÁTAK 

TEGNAPI HUZAÁSAN a következő nagyobb 

nyereményeket huzták ki. Százötvenezer leit 

nyert a 43.764 számu sorsjegy. 100.000 lei 

nyereménnyel a 24.896 és 45.438 számu 

sorsjegyeket huzták ki. 60.000 leit a 41.543 

és 71.499 számok nyertek. 40.000 leiel a 

26.685, 16.971, 71.162, 31.397 és 10.662 szá- 

mokat huzták ki. 20.000 leit a 78.915, 

39.072 és 46.985 számok nyertek. 

- Ezer vagon román só Magyaror- 

szágnak. A magyar kincstár - mint a 
fővárosból jelentik, - hosszas tárgya- 
lás után a romániai sómonopól vezér- 

igazgatóságától ezer vagon konyhasót 
vásárol, amelyet a közel jövőben már el 

is inditanak Magyarország felé. 

Futball- 

Kemál pasa a török köztársasá 
nöke a közel jövőben Bucurestibe 
zik, ahonnan külön vonat viszi Si 
és ott Károly király vendége les 
- Heil Hitler után elbocsátás. 

jelentés szerint a kancellári hiva 
magasrangu tisztviselőjét felmond 
kül elbocsátották. Megállapitott 
ugyanis, hogy a julius 25-iki puccs 

mával ezek a benyomuló nemzeti sz 

listákat felemelt karral és „Heil Hitle 

kiáltással üdvözölték. Ezenkivül elboc 
tották Negusch dr. őrségi 
ügyelőt is, akiről szintén megállapít 
ták, hogy a nemzeti szocialistákal rok 

szenvezett. 

* Magyar népünnepély. A Magyar 

cipők bánsági tagozata szeptember 9-én rend 
1I-a króm- 4320 dő évi közgyülésével kapcsolatosan a S 
bőrből Lei féle vendéglőben magyar népünnepély 

dez. A rendezésben a Magyar Párt, 

gyar Nőegylet és valamennyi magyar k 

rális és jótékonysági egyesület részt 

A Fekete-lhász szintársulat kab: 

adást rendez, a dalárdák hangversen 

és a különböző mükedvelői társula 
szerepelnek majd. Este kilenc órakor 1 
mulatság kezdődik, amely reggelig tai 

népmulatság jövedelmét jótékony cé 

ditják. 

Nyilttér 
tAz e rovatban közöltekért a Si 

kesztőség nem vállal felelősséget.)) 

NYILATKOZAT 
Ezennel felhivom azt a rónáti nőt és 

kostársát, akik feleségemet alaptalan 

galmazták, hogy amennyiben aljas á 

dásaikat nem szüntetik meg, ugy a 

kezésemre álló bizonyitékok alapján el 

a törvényes eljárást haladéktalanul 

ditom. 

Futballlabdák 
marha- és 190 
krómbőr- 

feljebb 
ből Lei 

Kecskeméti, sportház 
I.. Str. I. C. Duca 2. 

- fTizezeréves pecsenye egy banketten. 
Stockholmból jelentik: A svéd fővárosban 
szombaton este egy banketten tizezeréves 
pecsenyét fogyasztottak el. Szibériából most 
tért vissza egy svéd tudósokból álló expedi- 
eió, amely Taiga közelében jégtáblába be- 

szoritva egy mammut hulláját találta meg. 
A megfagyott hullarészek több darabját a 
tudósok jégszekrényben magukkal hozták 
Stockholmba s arra a bankettre, amelyet 
hazaérkezésük alkalmából rendeztek, meg- 
főzették maguknak a mammuthust is. Orvo- 
sok ugyanis megállapitották, hogy a hus ét- 
kezésre alkalmas. A tizezeresztendős pecse- 
nye a bankett résztvevőinek állitólag na- E 

gyon izlett. 
e 1 
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kutya nem pillangó, mégis meg- 
VISSZAVONJAK A VASUTAS 

FEL- 

, hogy a kóborló kutyákat pil- MONDASOKAT. Annak idején, miké
nt meg- 

mó módjára fogják meg. Dróthurok 
irtuk, számos magyar anyanyelvü v

asutas- 

ett hálóval. Éppen olyan ez a háló
, nak szeptember elsejére fölmondta

k, mivel 

a lepkefogó, csak nagyobb. Váro- 
azok a nyáron tartott román nyel

vvizsgán 

is hozatott kisérletképpen egy 
ku- megbuktak. A vasutasok az el

bocsátás ellen 

ne gó hálót. Meg is próbálkoztak
 már felebbeztek és a felebbezési tárgyalást az 

Nehezen ment, mert a kutya nem 
itélőtábla mellett müködő fegyelmi

 biróság 

ó és nem repül be a hálóba. Ha 
szeptember közepére tüzte ki. Mint

 megbiz- 

áboritják, még nem biztos, hogy ható helyről értesülünk, a szeptemb
er else- 

s marad. Esetleg ügyesen fel- jére szóló vasutasi elbocsátásokat vissza- 

rrával a háló drótkarimás szélét 
vonják, illetve azok határidejét egye

lőre ok- 

lép. Hiába a kóbor kutya nem tóber elsejére halasztják el. 

Izó -UitzMátyás gyásza. Sulyos csap
ás 

rosi ideiglenes bizottság uj érte Uitz Mátyás kegyesrendi tanárt. 

adescu Jon mérnök. akit Edesanyja, Uitz Margit életének hat- 

városi ideiglenes bizottság vannyolcadik évében hosszas és kinos 

eztek ki, a mult hét elején szenvedés után Sacalaz (Szakálházán) 

t kérte. Lépését azzal indo- meghalt. Halálát férje, hat gyermeke és 

hogy csak nemrég került vá a kiterjedt roko
nság gyászolják. 

és még nem ismeri kellően az Az iskolaév kezdete. A közoktatás- mfehériti a fogakat 
nyokat. A belügyminiszter ügyi minisztéri 

i ügyi minisztérium az ország ös
szes tan- 

; 

eolumba rraján görős ke- kerületeihez körrendeletet intézett. 

zt nevezte ki, aki tegnap már , melynek értelmében a tanév hivat elo- A magyar földmivelésügyi mini
szter - PFapen sulyos beteg- P

apen volt 

a hivatalos esküt. 
san szeptember tizenhet ed

iken kez dődik gyásza. Budapestről jelentik,
 hogy Ká 1 lay német alkancellár, akit ne

mreg Németor- 

üla téli menetrend. Október A peiratások az iskolába sze ternber Miklós magyar földmivelésügyi miniszter szág bécsi követévé nevezt
ek i sulyos 

be lép a vasut téli menetrendje. 
máso dikaje tartanak p fivére, Kállay Emil földbirtokos h

atvan- hbeteg. Papen régi rákbaja kiujult
 és va- 

inyári menetrenddel szemben 
három éves korában meghalt Temetése lószinü, hogy betegsége miatt hosszu 

annyiban változik, hogy egyes ára Magyar zarándoklat Máriarad Kállósemlyénben megy végbe el ideig nem foglalhatja el bécsi állását 

nára csütörtökön, szeptember hatodik
án - Mandzsuria provokál. Charbinbő Papennek vasárnap Ehrenbreitstei

nban 

b forgalmu vonalakon egy
-egy . . j . 

nek az ugynevezett fürdővona- tek el a satát 1 egyes er e tisztviselőjet tartoztatták le beszédet kellett volna mond
ania, azon- 

A bánsági kerületi vasutigazga
tó- ját templ omaikban gyüle- orosz isztviselőjé 

ban akkor már képtelen volt az
 ágyat el- 

ár elkészitette a területén levő keznek, ahonnan a székesegyházba vo ujabban Az orost konzul kijelentette, hagyni. 

Vonalak téli menetrendjét 
és azt nulnak Itt reggel öt órakor közösen hogy ilyen körülmények között Den le - Gyilkos vihar. Délfranciaország 

eztette jóváhagyás és az orszá résztvesznek a szentmisén, majd e
gyházi het csudálni, ha Szovjetoroszor

szás ke- partvidékén tegnap heves orkán
 dühön- 

netrendhez való alkalmazás vé- énekek mellett gyalog indulna
k el a bu- leti hadseregének látszámát 

egyre n0 gött. Az orkán a strandolókat
 olyan hir- 

gsuti vezérigazgatósághoz.
 csujáróhelyre. Azok, akik nem tudják veli és annak megerősitéséről gondos- telen lepte meg, hogy alig volti dejük 

megtenni gyalog az utat, 
a bucsu tulaj- kodik. 

menekülni. Két strandolót 
a vihar a ten- 

ra 
Ton eppen napjal szeptember nyolca- 

Csikágóban a vágólid ha
 rmadszor gerbe sodort és ezek megh

altak. 

Férfiszövetek 
dikán vonattal is utazhatnak Ra

dnára. A isleégett. A tüz keletkezésének okát bezarták öreikot és megszökt
ek a fe 

bucsujárók szeptember 10-én d
élután öt még nem tudják. A lángok iszonyu cnoek, Tenesee amerikai állam H

amilton 

egnagyobb választékban és : : a i on dtek 1 jevő gy 1 eamne 

legolcsóbban kaphatók 
órakor érkeznek vissza vár

osunkba, ahol gy orsasággal terjedtek. 
A telepen levő Városának fegyházából tizenegy veszedel- 

a székesegyházban rövid b
efejező hála- állatok megvadultak, kitör

tek az istál- mes fegyenc megszökött. A fe
gyencek, akik- 

lókból és eltaposták az eléjük kerülő nek kétségen kivül segitőtársaik v
oltak, sé- 

áe 0n és Schneider adó istentiszteleten vesznek részt. 

isoara (Temesvár) I. Piata Makadám után bazalt. A Duca-utca 

té 

Gheorghe (Szt. György-tér), sokat vitatott burkolása ügyéb
en végre 

őreiket, azután pedig az igazgatóv
al együtt 

püspöki-palota a belügyminiszterium kimondta a dö
ntő sült. 

bezárták őket az irodába. Utána kirohant
ak 

zzszena messzzem szót. Nem boritják az uttestet a Duca- Szeptember elsején nyi
lik meg a Pelleg- az épületből és két készenálló autón e

lmene 

Halálozás. London Lajos ötven- utcában sem keramittal, sem aszfalt
tal, rini-féle vivóterem. Pellegrini József, a külfek . 

ztendős timisoarai (temesvári) 
ke- hanem bazaltkővel. A pazaltkövet

 a vá- neves vivomester szeptember elsejével uj - Nem kap kegyelmet a gyilko
s asz 

delmi utazó, egyik szanatóriu
mban ros saját kőbányája állitja e

lő. Minthogy vivótanfolyamot kezd. A vivás tanitása a szony. Kilenc előtt Budapesten bor 

p szivhártyagyulladásban meghalt.
 azonban elegendő bazaltkocka eg

yelőre délutáni órákban 5-8 óra között történik. zalmas rablógyilkosság történt. 
Lede 

A vivótanfolyamra való jelentkezés és be- rer Gusztáv csendőrfőhadnagy
 és a fe 

embereket. A tüz alkalmáv
al három em- ta közben megrohanták és lefegyverezték 

ber meghalt, ezerötszáz p
edig megsebe- 

ése ma délután lesz. 

Az életveszélyes szinház.
 A városi eet

e Az ueeetet iratkozás a mai naptól tört
énik a belvárosi lesége megyilkolták és ki

fosztották Ko 

külső frontja még mindig 
nin- kor bazaltkő k yre a tavasz- Tepes Voda (Lénau)-tér 2. sz

ám alatt levő l delka Ferene mészárost. A
 szétdara 

kiépitve. Ez volna még a legkisebb erpaz
 vivőteremben. 

bolt hullát a Duna partján egy kosárba 

ja) az a nos - Fej, váll és ágyékrheumánál
, ischiás 1 

helyezték el. A büntény ham
arosan k 

A baj azonban az, hogy a réegl ha- nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

tkilós darabokban potyog a szin
- bpánál a természetes „"Ferenc Józse

f" kese- 

rmáról és veszélyezteti az arra já-
 rüviz rendkivül hasznos háziszer, mert

 ko- 

ti épségét és életét. Végre még
is rán reggel egy pohárral bevéve, 

az emésztő- 

olna, hogy a szinház uj homlokza- 
csatornát alaposan kitisztitja és 

méregtele- 

gcsinálják, mielőtt a régi azon niti. 

- ria tra ybé 

aragjában, hogy még mindi
g szé- - A Magyar Dalárda próbája. A 

„Te- Rec t Aam ál 
lakója, az igazságügyminiszterhez i

nt 

znie kell, agyon nem vág valak
it. vári Magyar Dalárda" a szünet 

utáni első 1, Str. Vas. Alexandri (Hunyad
i-u) 3 zett kérvényében kegyelmet k

ért a 

"regasszony nem vénasszony. P
e- próbáját e hó 31-én, pénteken a s

zokott he- Előhivás, másolás 6 órán bel
ül pokban. Az igazságügyminiszterium 

há lyen és időben tartja. Felkéretnek
 a müködő 

i kérvé lutasitotta. 

o János galatii magánzó házas- 
ar p valarem A kocsi kerekei alá került. szij kegyelmi érvényt elütasl otta 

en érte tetten hatvannyolc éves s
 ; ve vajene uekeg gyártó György husz éves sztalosgéd Megvertéka csendőröket. A reg 

. 
z 

zi . . 

. z z z 

tTenatilzidor tizennyolc éves san megjelenni ] Ki a szőlőkben lakik, a Trei Crai (Háro
m- Dravu községben két csendőr két 

: .... 
z .. z á i 1 é 

A hetven esztendős ember m
ind- Kérje min denütt a 

király)utcában levő mühelyből 
egy négy kukoricát foglalt le Dr a g u Dénes ga 

méter hosszu deszkát akart az e
gyik épülő da lakásán, mert az volt a gyanuju 

utazái hélő gne ne t és Iederert kötél általi halár 

' tényképezőgép n feleségét pedig életfogytiglani fegy
házr 

csak lél elvezet. Meg- élték. Lederer Gusztávon a halálos it 
bizható kamerák már 

400 leitől 
letet végre is hajtották. Felesé

ge, akik 

lenc év óta a márianosztrai női
 fegyhé 

l 

kikergette az utcára, majd az 
G O I i F ház emeletére felvinni. Amikor az ut

cára ki- hogy a gazda a kukoricához lo
pás ut 

zségen feljelentést tett ellenük
. Az 

sszonyt és a fiatalembert leta
rtóz- 

lépett egy cementtel megrakott k
ocsi haladt jutott. A csendőrök eljárása

 a körr 

BOROTVA -PENGET
! el előtte, amelybe a deszka beleaka

dt. Szij- ken lakó gazdákat annyira feldüh. 

.. zz 
(az acélipar le ökéletesebb alkotása) ártó a deszkát ki akarta szab

aditani a ko- 
; 

Mástél évi börtönre itélték egy vol
t és öröme leea borotválkozásban 

kek eket, a tendüleb azonhan ét ta a tette hogy megrohanták a csend
őrö 

lőt. Augusztus 19-én Ramnicul 
Vezérképviselet; Eriedmann Ármin 

il, a lendület azonhan 1 és véresre verték őket. A tömeg 
azu 

aban engedély nélkül diákkongresz Oradea-Nagyvárad, Str. A. lan
cu 22. sz. földre sodorta és a kocsi kere

kei alá került. a csendőrőrsre ment, az ot
t talált 

gedelyr 
zeera mz A száján-orrán elinduló vér mutatta, hogy sröket lefegyverezte és az epület

 be 

a gyültek egybe a főiskolások. A - Agyonrugta a ló. Tragikus szeren- belső sérüléseket szenvedett. A
 szerencsét- 

; 

resszuson Stelescu volt vasgár- csétlenség történt a szörénym
egyei Jena len fiatalembert a kórhazba szál

litották. Al- dezését összezuzta. A feldühö
dött e 

képviselő is felszólalt. A kong
resz- (Zsena) község határában, ahol több lapota sulyos. 

; reket végül is nagyobb csendő
rkiren 

zetőit és szónokait letartóztatták 
gyermek játszadozott. Amikor a lovak -Nem birta el a nyomoruságot. 

Az ség fékezte meg. 

rvényszék több napi tárgyalás a legelőről a község felé indultak, több elmult éjszaka özvegy Her d M
agdolna Enopták a prima

donna autóját. 

elescu Mihályt másfél évi kisgyermek feléjük csapott. A lármátó
l hatvan éves asszony a második kerület

i dapesti rendőrkapitányságon tegn 

re Cara Tanase diákot két évi és kiáltozásoktól az allatok megvadul- Ponda Traila-utca 28. szám alatti laká- metlent Titkos o primad 

re, tízenhat diákot fejenkint egy: tak és kirugtak. Az egyik rugás Dema sán öngyilkossági szándékból ecetsavat 1
 eztet F eliy er ancia 

ezenaélt mig husz diák hat Nicolae három éves fiucskát érte és ivott. A kozedgt szztunt agszonyt a zergrub nagyobb táras 

ázat kapott. Tiz diákot a bi- szétzuzta a mellkasát. A gyermeket be-
 kórházba szállitották, ahol kinos szen- [/ j 

tett. Az elitéltek felebbezést szállitották a lugoji kórházba, ahol meg-
 vedések után meghalt. Tettét nyomora : zetlenül. 

ogh 



6. OLDAL 
zzazseza aztam 

kizárólagos nappali munka, a forgalmi 
konkurrencia és 

Az erdélyi és bánsági pékmesterek 

szövetsége két napon keresztül Brasov- 

ban közgyülést tartott. A közgyülésen 

ötvenhat város és község pékei képvisel- 

tették magukat közel ezer taggal. Ezen- 

kivül megjelent az ókirályságbeli pékek 

szövetsége és a fővárosi pékek csoport- 

jának tizenkét tagu küldöttsége. Váro- 

sunkból Hollinger Miklós, Sechei Sán- 

dor, Petri István és Tolvadian János 

pékmesterek, valamint Steiner Mihály a 

pékszövetség titkára vettek részt a gyü- 
lésen. Megjelent a közgyülésen és több- 
ször felszólalt SzabóBéni magyar- 
párti képviselő is. 

A közgyülés kimondotta, hogy 

a pékszövetség székhelyét Cluj 

(Kolozsvárról) Timisoara (Te- 

mesvárra) teszi át 
és azután megejtette az uj vezetőség 
megválasztását. A választás eredménye 
a következő: diszelnökök Costescu és 
Ganovici (Bucuresti), elnök Sechei Sán- 
dor (Timisoara), alelnökök Drasoveanu 

(Cluj) és Cseh József (Sibiu-Nagysze- 
ben), titkár Steiner Mihály, választ- 
mányi tagok Stoica (Arad), Pálfi (Tar- 
gulmures - Marosvásárhely), Oregean 
(Lugoj), Weisz (Arad), Daniel (Brasov), 
Superceanu (Anina), ellenőrök Petri 
István és Tolvadian János (Timisoara), 
Thierjung (Jimbolia-Zsombolya), segéd- 

ellenőrök Thirier (Lovrin), Prezenszky 
(Cluj) és Péter József (Reginulsasesc- 
Szászrégen). 
Azután a napirendi vita következett, 

amelyben városunk delegátusai is élénk 
részt vettek. Nagy vihart keltett a for- 
galmi adó kérdése. Méltatlankodva tár- 
gyalták a pékek, hogy 

amig az összes iparágak ez alól 
most már mentesek, addig a 

pékeket az állam a forgalmi 
adóval terheli. 

Nehézséget okoz a forgalmi adóról szóló 
kimutatások készitése is. Azért határo- 
zati javaslatot fogadtak el, amelyben azt 
kérik, hogy a forgalmi adót vessék ki a 

lisztre és ne a kenyérre. 

Tárgyalták a betegsegélyző pénztár 
elleni panaszokat is. 

Követelték a mesterek részére 
kötelező betegpénztári tagság 

megszüntetését. 
Tiltakoztak az ellen is, hogy a beteg 
munkások első heti segélyét a munka- 
adó fizeti, holott ez a betegsegélyző 
pénztár kötelessége volna. 
Számos panasz hangzott fel a tisztes- 

ségtelen verseny ellen. Kifogásolták, 
hogy bárki nyithat pékmühelyt. Erdély 
és a Bánság minden részéből példákat 
sorakoztattak föl, amelyek szerint ügy- 
védek, orvosok, tanárok, bankigazga- 
tók, leépitett tisztviselők, nyugdijasok 
és különböző más szakmabeli iparosok 
pélemühelyeket nyitottak. Kifogásolták 
azt is, hogy országszerte 

1934, AUGUS 

Közgazdaság 
Három évig ne nyilhasson uj nékműhely 

d egyéb nanaszok 
számosan nyitottak pékmühe- 

lyeket minden iparengedély 

nélkül és versenyeznek a sok 
adó és közteher alatt nyögő 

pékmesterekkel. 
Követelték, hogy a kormány hathatós 
intézkedésekkel védje meg a pékipart a 
tisztességtelen versennyel szemben, 
ezenkivül azt a kivánságot fejezték ki, 
hogy 

három éven belül uj pékmühely 
ne nyilhasson meg. 

Az éjjeli munka megszüntetéséről és 

A Nemzeti Bank körlevelet intézett 
mindazokhoz a mezőgazdasági adósok- 
hoz, akiknek tartozása konverzió alá 
esik és akiknek a váltója visszleszámito- 
lás utján a Nemzeti Bankhoz került, 
hogy fennálló tartozásuk harminc szá- 
zalékának lefizetésével a tartozás telje- 
sen kiegyenlithető. Amennyiben azon- 
ban erre az adósok képtelenek, ugy tu- 
datja velük, hogy tartozásuknak már 
csak a fele áll fenn, a másik fele pedig 

Most került nyilvánosságra az a sta- 
tisztika, amely az ez év első hat hónap- 
jában megóvatolt váltókra vonatkozólag 
nyujt pontos felvilágositást. Ez a sta- 
tisztika megmutatja azt az arányt, 
amellyel a váltóhitel csökkent az elmult 
évekkel szemben. Ez év első felében az 
egész országban 21.073 váltót óvatoltak 
összesen 488 millió lei értékben. Ugyan- 
akkor tavaly az első félévben 65.929 
váltót óvatoltak összesen egy milliárd 
324 millió 705.000 lei értékben, tehát az 
idén a megóvatolt váltók száma és ér- 
téke a mult évi számhoz viszonyitva egy 
harmaddal esett. Az óvatolt váltók szá- 
ma és értéke a Bánságban hónaponkint 
a következőképpen oszlik meg: Január- 
ban megóvatoltak kilencvenegy váltót 

A BÁNAÁTI BANKEGYESÜLET EGYEZ- 
sSeGI AJANLATA HITELEZŐőINEK. A 
Bánáti Bankegyesület, amely takarékossági 
szempontokból csaknem összes vidéki fiók- 
jait feloszlatta, elkészült veszteségeinek ki- 
mutatásával és ennek alapján hét év alatt 
fizetendő negyven százalékos kvótát ajánl 
fel hitelezőinek. A Bánáti Bankegyesület a 
negyven százalékot tizennégy részletben fi- 
zetné ki a hitelezőknek. 
Tanácskozás a borhamisitás megakadá- 

lyozására. A földmivelésügyi miniszterium- 
ban tegnap értekezlet kezdődött, amelynek 
célja a borhamisitás megakadályozására, 

ferhei, a ! 

Déltek kongresszusán 

liszlességielen 

a teljes nappali üzemre való áttérésről 

is tárgyalt a kongresszus. Az erre vo- 

natkozó határozat meghozatalát azon- 
ban elhalasztották. Kimondották, hogy 

a kérdést előbb az egyes helyi csoportok 

tárgyalják le és ezek előterjesztései 

alapján hozza meg a döntést a pékmes- 

terek szövetségének vezetősége. 
Elvben azonban hozzájárultak 

a kizárólagos nappali munka 

bevezetéséhez. 

Kimondották azt is, hogy az élesztőkar- 

valamint a borkivitel emelésére szükséges 

MagyarNépünne 
Stöhr (Novotny) vendéglő 

tell árdrágitása ellen harcot inditanak. 

A falusi adósokat értesitette a Nemzeti 
Bank tartozásuk konvertálásáról 

november elsejétől kezdődőleg harminc- 
négy félévi részletben törlesztendő. Ezt 

a körlevelet a város környékén levő - 

de közigazgatásilag nem a városhoz tar- 
tozó - telepek ama adósai is megkap- 

ták, akiknek földbirtokuk nincsen és tar- 

tozásuk házukat terheli. Ebből az követ- 
kezik,hogy a NemzetiBank ezeknek a te- 

lepeknek adósait ugy tekinti, mint a 

többi falusi adóst. 

Hónapról-hónapra csökkennek 
a váltóóvások, mert a váltóhitel 

csaknem teljesen megszünt 
három millió 47.673 lei értékkel, február- 
ban az óvatolt váltók száma hetvenkettő 
egy millió 586.663 lei értékben. Március- 

ban hetvenegy váltót óvatoltak meg egy 
millió 475.824 lei összeggel, áprilisban 

hetven az óvatolt váltók száma négy 
millió 267.458 lei értékben. Májusban 
nyolcvankét váltót óvatoltak egy millió 

844.126 lei összegben, mig junius hónap- 
ban százötvenhárom váltót óvatoltak 
három millió 430.528 lei értékben. A 
Bánságban tehát összesen 539 váltót 
óvatoltak 15 millió 652.272 lei összeg- 
ben. A váltóóvatolások csökkenése nem 
az adósok fizetőképességét jelenti, ha- 
nem inkább azt mutatja, hogy a váltó- 
hitel megszünt. 

intézkedések megtétele. A tanácskozást 
folytatják és néhány nap mulva véglegesen 
megállapodnak a hozandó intézkedésekre 
vonatkozólag. 

Nem telik fényüzésre. A pénzügyminisz- 
teriumban az egyes pénzügyigazgatóságok 
jelentései alapján azt a megfigyelést tették, 
hogy az egész országban a fényüzési és for- 
galmi adókból származó állami jövedelem 
nagy mértékben megcsappant. A pénzügy- 
miniszter ennek alapján rendeletet intézett 
az összes pénzügyigazgatóságokhoz, hogy 
ennek a két adónemnek a behajtását hatha- 
tósan ellenőrizzék, fokozottabb mértékben 
szorolmazzé. 

pély szeptember : 

Megegyeznek az adósok a hi 
földmivelésügyi miniszterium j 
rint az egész országban élénk 
tapasztalható a konverziós adó, 
dezésére vonatkozólag. Igen sok 
szik önként megegyezni a hit 
máris nagyon sok olyan megálla 
létre, amelyben az adós kötelezi 
konverzió által redukált tartoz 
esztendő alatt való megfizetésé 
berben a részletfizetések má 
meg is kezdődnek. Mindez azt m 
a gazdasági életben a bizalom foko 
helyzet normalizálása küszöbön áll 
Négy millióval csökkent az amei 

kanélküliek száma. Washingtoni 
szerint az Egyesült Allamokban 
vel telnöksége alatt négy millió 
rel csökkent a munkanélküliek száma 
lentés hangoztatja, hogy az üzleti 
élénkült, de az átlagfizetésüű m 
sárlóereje nem emelkedett lényege 
a bérek emelését nyomon követte 
emelkedése is. A gazdasági élet ja 
a munkanélküliség apadását első. 
munkaidő csökkenésének tulajdoni 

Francia dömpingbuza az an 
Angol mezőgazdasági körökben n 
dalmat kelt, hogy Franciaország 
árak mellett nagymennyiségü buz 
az angol piacra. Franciaországban 
termés ugyan alatta maradt az e 
terméseknek, azonban még igy is 
leslege van, amelytől igy akar szab 
Az angol körök bizonyosra veszik, 
francia részről nagy támogatásba 
tik ezt a buzakivitelt, ami abból i. 
hogy ugyanaz a buza a francia pi. 
kal drágább. 
..... 

Szinház 
Ma este: Kék lámpás. A tegnapi 

eloltotta a Kék lámpás előadását é 
szinház igazgatósága ma akarja 
gyujtani. A Tessék beszállni cimü 

pást. A főszerepeket Szabó Ica, 
Margit és Dusi, továbbá Borovszki 
Aladár játszák. 

HETI MUSOR: 
Szerdán este 9 órakor: Kék lámp 
Csütörtök este 9 órakor: Feketes. 

resznye. 
Péntek este 9 órakor: Mágnás Mi 

leies egységes helyárakkal). 
Szombaton délután 6 órakor: 

orchideák (20 leies egységes hely 
Szombat este 9 órakor: Rotschil 
Vasárnap délután 6 órakor: El 

hegedüm (20 leies egységes hel rárai 
...... 

Szerda, augusztus 29. 

Apolló-mozi: VIII. Henrik, a kék 

Capitol-mozi: Az éjszaka királynő, 
Forum-mozi: Velencei randevu. 

SZERKESZTŐI ÜZENE 

Zs. A. Az izraelita aggok menhel 
óta áll fenn és azóta müködik. Az intéz 
elhelyezést nyerhetnek azon idős féi 
nők, akik első sorban timisoarai 
vári) lakosok, az izraelita hitközségi 
toznak, akiknek hozzátartozóik nincs 
egyáltalán semmi, vagy csak nagyo 
kély vagyonuk van. A nagyon sze 
nem fizetnek semmiféle eltartási 
a csekély vagyonnal rendelkezők h 
kisebb összeget fizetnek a vagyoni 
tukhoz viszonyitva. Részletesebb felv 
tásért forduljon bizalommal ar. 
csek Arminné, Duca-utca 7. szám: 
(Telefon 743 / 



7. OLDA. 

A Venus legyőzte a cseh katona 

válogatott együttest 

A cseh válogatott együttes meglep 

tésszerü vereséget szenvedett a főváro 

Venus együttesétől 4:2 (2:2) arányba 

Az országos bajnokcsapat nagyszerü j
 

tékot mutatott és győzelme teljesen me: 

gatottabb légkörben bonyolódnak le és 

sulyos botrányok jellemzik ezeket a mé
r- 

közéseket. Ezenkivül sportszempontból 

ezek a selejtező meccsek ugyszólván sem-
 

: : 
: mit sem nyujtanak, mert az izgatott lég

- 

ületi bajnokságok szeptember második 
nagy tétért folyó küzdelem oly- 

veszik kezdetüket, mert teljesen bizony- 
annyira teszi idegessé a csapatokat, 

akadályokba ütközik. Az 

nemzeti liga második osz- 

a beosztást, ha a kerületi 

en csapatok (TMTE és Iisa) 
ételével is osztotta be az 

at, a TMTE és Ilsa együt- 

ek a nemzeti bajnokság 

etség tanácsának ülésén a nemzeti bajnokság 

a kerületi bajnokságokból, azonban, amig
 

a sportszövetség tanácsa nem folytatta 

le ülését, véglegesen határozni nem le- 

het. Az egyesületek tanácstalanul álla- 

nak, mert a nemzeti bajnoki mérkőz
ések 

miatt nagy eltolódások lesznek. Az egye- 

sületeknek azonban nincsen mit tenniök, 

mint várni és ha jól mennek a dolgok, ak- 

kor talán szeptember második felében el- 

kezdődhetnek a kerületi bajnoki mérkő- 

zések is. 

! É : : e z ! hogy reális küzdelem és ennek megfele- érdemelt volt. 

még a kerületi bainokság beosztása isen reális eredmény nem is születhetik .
 

bajnokság megindulása eb- [ venni ennek a két csapatnak a távozását meg. A jelző tehát: megszüntetni a selej- Sok a mérkőzés, kevés a biró - 
Budapesten 

tező mérkőzéseket! 

MAGYAR USZÓK GYőZELM
E 

ANGLIABAN 

Az angliai turán levő magyar vizipóló 

csapat és a magyar uszók tegnap Erighton- 

ban versenyeztek. A magyar vizipóló csapat 

az ottani angol együttest szép játék után 

6:2 (2:1) arányban győzte le. A magyar 

uszók közül Lenkey Magda a 110 yvardos 

női gyorsuszást nyerte meg 1 p. 13.4 mp. 

idővel. A 110 yardos női melluszásban 

Szép Klári 1 p. 37.8 mp. idővel második 

lett. A 110 yardos női hátuszó versenyben 

Mallasz a harmadik helyre került. A 110 

yardos férfi gyorsuszást S i k nyerte 1 p. 01 

mp. idővel, Mezey 1. p. 02 mp. idővel má- 

Nem mindennapi eseményt ir a bud: 

pesti Nemzeti Sport. „Biróinség fenye
 

geti a futbaliszezont" ezzel a cimmel irj 

le a budapesti sportlap az ottani biré 

viszonyokat. Rengeteg a mérkőzés, mos 

ujabb osztályt létesitettek és igy nincse
 

elég biró. Ilyen eset már régen nem for 

dult elő különösen a magyar fővárosba! 

ugy, hogy az ottani birótestület elhatá 

rozta hatvan uj biró sürgős felvételét. 
. 

Szép küzdelmek lesznek 

az Electrica atlétikai versenyén 

Közöltük, hogy az Electrica sportegyle 

szeptember másodikán rendezi meg
 első at 

létikai versenyét, amelyre az ország
 számot 

mérkőzéseinek eltürlését is inditványozni fogiák 
érvényben levő selejtező mérkőzések le- 

bonyolitása. Hátrányba juttatja az egész 

éven át küzdő alacsonyabb osztályban 

első helyre került csapatot, vi- 

szont előnyben részesiti a magasabb osz- 

tevő egyesületeit is meghivta. A
 meghivá 

alapján az atlétikai versenyen a lugoji Ge! 

mania és Vulturii, a resitai UDR, 
az aradi 

AAC, a cluji (kolozsvári) KAC, a fővárosi 

" Granicerul és CFR, a Rékási Sportklub, a 

Nehezen haladnak a tenniszbajnokságok 
Kinizsi, Rapid, TAC és Electrica atlétái fog- 

nak indulni. A népes mezőnyök előrelátha- 

sodik lett. A 4X110 yardos stafétát a ma- 

gyar csapat nyerte meg 9 p. 4.02 mp. idővel. 

A müugrást is a magyar Vajda nyerte 

meg. 7 irosban a futballszövetség ta- 

dekes és igen fontos ügy ke- 

sra, melyek között szerepel 

jnokság beosztásának kér- 

eti bajnokság második osz- tályban lévő utolsó helyezettet. 

állitása, a Romania óvása a Tény az, hogy a selejtező mérkőzések 

A tenniszbajnokságok az esős idő 

miatt nehezen haladnak előre. Remélhető 
tóan szép küzdelmeket eredményeznek. A 

verseny védnöke Coman Agoston főpol- 

és most végül egy ujabb érde- ilyképpen igazságtalanok, ezenkivül azonban, hogy az öt fordulós bajnokság gármester, aki az értékes dijakat este fél- 

a földön már régen bevezetett azonban még egy érv szól a selejtező mégis befejezést fog nyerni. Ennek el- hétkor fogja a győzteseknek átnyujtani. 

kerül a futballszövetség ülésén mérkőzések megszüntetése mellett, éréséhez hozzájárul az Autóklub máse- eesesesseeesesee seseeeLEE00s 

I Arról van szó ugyanis, amely az ülésen bizonyára döntő kiha- dik csapatának visszalépése, mely játé- APRÓHIRDETÉSRE 

ejtező mérkőzéseket megszün- tással lesz a hozandó határozatra. A se- koshiány miatt nem inditja a második 

! t igazságtalan rendszer a még lejtező mérkőzések rendszerint a legiz- ! csapatot. 

a zsidó Gyermek-otthon javára a zsidó liceum kertjében 

A órakor Kitünö szórakozások Látványossá 

z 

főtinc 
elbeszélés 

u cészben 

ok 

„Kutyaügy." Egy rendőr 
volt ottan csak belől. 

Asztalon s egyebütt 
rémsok irás feküdt. 
A rendőr feltekint 
munkájából gyorsan 
s mert zavarják megint, 

hogy egy tucat anyát, 
de könyvet vezet ő - 

szórakozott ott benn. 
Kard beszélni akar, 

de az gyorsan hadar: 
„Beszéljen csak sebten, 

sok a dolgom, bajom, 

hogy hiszen van ebe 

és Lőrinc a neve. 
És miként az orkán 
jött kiáltás torkán: 
„Lő-lő-rinc!" S a kutya 
nála termett futva. 
Hizelgett és játszott, 

a jószivü lányka 
nagyon megsajnálta, 
a szive megesett. 

Magához intette: 
„Gyere, Lőrinc!"- mondta 
és az ment sietve, 

nála termett nyomba. 

Egyre hányt a farka örvendeni látszott. mordul: „No, mi sor van?" ne lopja el napom!" 

fürge karikákat, 

mint hogyha hálákat S a részeg az ágyból Az öreg Kard erre „Kérem, jelentenék." 
Szól Kard s félve köhint. 

mondani akarna. 
A áfelel : 

sztek mostan ; valahogy kilábol, ráfelelne szépen, 

Tetszett ez a lánynak felöltözik sebten, de bicsaklik nyelve. Amaz mondja: „Nevét! 

„Hát.., Kard Lőrinc, 
kérem..." 

„Nem tartozik ide, 
- szól a rendőr rája - 
menjen egyszeribe 

az ötös szobába. 

s mondta is hirtelen: 

„Ennek a kutyának 

majd gondját viselem." 

mint kinek sok gondja 
s akadozva mondja: 

„Majd el is feledtem, 
a városházára 
kell sietni máma. 
Jelenteni fogom, 

Kard erre bólogat: 
„Kard, azaz, hogy Lőrinc."" 

Az nem töpreng sokat,t, 
Béke volt a házban, hanem máris irja 
s most már mind a hárman, 

nyughatik azaz mind a négyen, hogy ne vegyék zokon, 
rovatos papirra: 

dezi: lefeküdtek szépen. a Lőrincet náluk Kard szépen szót fogad, „Kard Lőrinc." Azután 

hol van?" 
érom azirá megy s végre ráakad megkérdezi kurtán, 

i , ogy kö gem az ötös szobára, hogy mondja a napot 

„Ott van!" ezsst e megtettem rendjében. irva ajtajára: és rátekint Kardra,; 

ad rá a lány - üveg után nyulott 
Jelentő hivatal ki visszanéz furcsán 

án? és abból jót huzott. A fia és lánya gyermekek részére. és fejét vakarja. 

Huzott egyszer, kétszer, hiába beszélik, Majd orrához kapott 

aha! ötször, hatszor, hétszer, hogy feküdjön ágyba, Pár gyomrába ital mikor kitalálta, 

amig benne tartott. ők majd elintézik, s gőze a fejébe, hogy arra kiváncsik, 

És az öreg Kardot aludja magát ki csak meghőköl rája, -nincs más dolguk, 

é a mámor királya, Hasztalan volt bármi amikor ezt látja. 
látszik 

Lőrincet, a föld e zsarnoka ékesszólás, frázis, Amde részegsége mikor iis találta 

A megujra hajtotta kár volt az érv száz is, ezt mondatja véle: az utcán az ebet? 

kintet! átkos rabigába. nem kellett az álom. „Lám, nagyra becsülnek 

apjuk Vagy, hogy a beszédem 
itt, Lőrincem, téged, 

forditsam másképpen, A kapitányságon engem ideküldtek!" 

vénKard addig huzott, amaz ajtón lép be. Beszélt és belépett. 

g) aanmig jól berugott amelynek fölébe 
ása' És akkor részegen lakkozott papirra Anyakönyvvezető 

bet eszében volt megen, ez volt szépen irvai ng 
B 
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I, Str. Daeilor (Fő-utea) és Piata 

8. OLDAL 

Szerda, augusztus 29. Bucuresti. 8.15: Ze- 

nekari hangverseny. 10: Hangverseny. 

10.30: Zongorahangverseny. 11: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Ahogyan a 

harcoló huszár látta a világháborut, felolva- 

sás. 1.5: Balalajka zene. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 5.10: Mese. 6: Női atlétika, 

előadás. 6.30: Szórakoztató zene. 7.15: Egy 

csodás karrier története, előadás. 7.45: Ci- 

gányzene. 8.50: Külügyi negyedóra. 9.10: 

Közvetités Salzburgból. 11.30: Kalmár Pál 

énekel cigánykisérettel. 12.10: Tánczene. 

Bécs. 8.15: Közvetités Salzburgból. 12.20: 

pzóhiedetések 
g 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

- aza 

l Slázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 

200.000-30,000.000 lei hozománnyal 

férjhnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 

megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és bidakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 

(141) 

I álkalmazás 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Gyermekszerető 

jól főző mindenes szakácsnőt éves bizo- 
nyitvánnyal keresek. Cim a kiadóban. 

Fiatal, tiszta bejárónő 

ki a főzéshez ért, félnapi munkára, kis 

háztartáshoz kerestetik. Cim a kiadó- 

ban. ' (1472) 

Kassirrozót 

azonnal alkalmaz Braun hangszerész Ti- 
misoara, I., Str. Eugen de Savoya 14. 

((1468) 

Kitutóleányt 
felvesz Moravetz-könyvkereskedés Ce- 
tate (Belváros). (802) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
sodrásznál 

Traian (Kossuth-lér) sarkán, 6-os 
uvilamos végállonásánái 

jó állapotban levő butorok, fél háló- 

Zenekari hangverseny. Belgrád. 8.10: Hang- 
lemezek. 12: Zenekari hangverseny. Berlin. 
8: Hangverseny. 8.20: Népdalok. 9: Tarka- 
est. Breslau. 8: Vidám hanglemezek. 10: 
Zongorahangverseny. Kassa. 7.55.: Magyar 
hirek. Milánó. 9: Hanglemezek. 10.30: Szim- 
fonikus hangverseny. München. 8: Hangle- 
mezek. 10: Tarka zenés-est. Pozsony. 7.15: 
Magyar müsor. Róma. 9.10: Hanglemezek. 
9.45: Opera előadás. Strassburg. 9.30: Ope- 
rettelőadás. 21.30: Tánczene. Stockholm. 
8.45: Hangverseny. 9.45: Szórakoztató zene. 

Stuttgart. 8.20: Dalok. 12: Tánczene. Varsó. 
8.15: Kávéházi zene. 9.12: Hangverseny. 
11.15: Tánczene. 

Csütörtök, augusztus 30. Bucuresti. 12: 

síttást keves 

üzleti kiszolgálónői állást 

keres, komoly, jó megjelenésü nő. Ro- 

mán, magyar, német nyelvtudással. 

Cim a kiadóban. (3342) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. Cim a ki- 
adóban. (3343) 

Gyermek mellé 
nappali, esetleg délutáni órákra állást 
keres komoly, megbizható nő, román, 
magyar, német nyelvtudással, nagy 
gyakorlattal. Cim a kiadóban. (3344) 

Nagy gyakorlattal 
perfekt angol, francia varrónő házhoz 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. (1463) 

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik középkoru uriasszony, a ház- 
tartás minden ágában jártas, önállóan 
főz. Vidékre is menne. Leveleket „Meg- 
bizható 5" jeligére a kiadóba. (1469) 

Cipőfelsőrészkészitőnő 
állást keres. Cim a kiadóban. (1473) 

2 l dászvétel 

Eladó háztelek 
Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 
Kristóf villával szeraben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 
szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 
kök dijaztatnak. (95) 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 
Duca 27. (2213) 

Első kerületi 
uj emeletes villa eladó, különösen alkal- 
mas ügyvédi iroda, orvosi rendelő, ipar- 
üzem, kereskedelmi vállalat stb.-nek. 
Cim a kiadóban. (612) 

Eladók 

szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

HRpEss. 
A 

DÉLI HIRLAPBAN 

a kiadóban. 

Hanglemezek. 13.40: Könnyü hanglemezek. 
18.05: Jazz-zene. 20: Közvetités Salzburg- 
ból. Budapest. 7.45: Torna. Lemezek. 10.45: 
Hirek. Előadás. Lemezek. 13: Déli harang- 
szó. 13.05: Balalajka. 14.30: Rádió-zenekar. 

15.40: Háztartási előadás. 17: Elbeszélések 
gyermekeknek. 18: Sport-előadás asszo- 
nyoknak. 18.30: Zenekari hangverseny. 
19.45: Előadás. 19.55: Cigányzene. 20.50: 
Külpolitikai figyelő. 21.10: Filharmonikus 
hangverseny Salzburgból, vezényel Tosca- 
nini. 23.10: Hirek. 23.30: Cigányzene. 24.10: 
Tánczene. Bécs. 17.40: Ének. Zongora. 

19.05: Lemezek. 21.15: Filharmonikus hang- 
verseny Salzburgból, vezényel Toscanini. 
23.05: Filharmonikus hangverseny. 24.45.: 

Biedermayer-kvartett. - 
verseny. 20.10: Schumann- 
és zongorára. 21.15: Zenés 
mekeknek. 22: Beethoven 
szonáta. 22.50: Régi német 
Lemezek. Milánó. 18.10: Szó 
20.30: Hangverseny. 22. Z, 
ma. 18: EÉnek és zenekari 
20.30: Lemezek. 21.10: Lemez 
nepi hangverseny Ponchielli 
ik évfordulójára. 23.30: Tán 

20.50: Szakszofon. 21.15: Salz 
tés. 23.20: Srammel-zene. 
Népdalok. 18.40: Hegedü. 20 
zene. 21.15: Salzburgi közvetités 

Kiadó eaa 

a Magyar Ház harmadik eme 
fakás világos, két ablakos utcai sz ztvezosan 

i 

3 szobás 
ház, kerttel központban nov. 1-re kiadó. 
Érdeklődni Dr. Várnay, Deutsches Haus 
Piata I. C. Bratianu (v. Szent György- 
tér), vagy helyben IV. kerület, Strada 
Mircea Voda 6. (1455) 

Modern 4 szobás 
ujonnan renoválva a Cen 
r.-t. épületében (volt Löffl. 
november 1-re kiadó. Bőv 
mesvári Bank és Kereskedel 
kezelőségénél. 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emeleten, 
november 1-re kiadó, Horgony-palota, 
IV. kerület, Strada I. C. Bratianu 24 
(régi szám Str. Bonnaz 21). A földszin- 
tes lakás előbb is elfoglalható. Érdeklőd- 
hetni a Ford-képviseletnél. Telefon 1603. 

! Kiadó 
földszinti kétszobás lakás és első eme- 
leti 1 szobás lakás. Alkalmas iroda he- 
lyiségnek is. Bővebbet: I., Str. Solderer 
(Erőd-u.) 9, II. em. (1433) 

Kiadó lakások: 
Szeptember 1-ére egy modern 2 szobás 
fürdőszobás udvari lakás; november 
1-ére egy két- és egy háromszobás mo- 
dern, fürdőszobás utcai lakás. Princ. 
Carol (Józsefváros), Str. General Foch 
(Fröbl-utca) 41. Bejárat a Begabalso- 
ron. Telefon 19-98. (2232) 

*4 

Teljesen ujonnan renovált 
4 szobás hallos összkomfortos 2 család- 
nak is alkalmas utcai magas fldsz. lakás, 
verandával, kerttel a polytechnikumnál 
erzsébetvárosi park megnagyobbitás 

Onitiu (Jósika-u.) 3. alatt, azonnalra is 
kiadó. Bővebbet a háztulajdonosnál, 
Szentpály, Str. Doja-u. 32, Str. Romulus 
(Hattyu-u.) sarok. (1438) 

Magányos családi ház 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, mosó- 
konyha, pince szeptember 1-re kiadó. 
III., Str. Diaconul Coresi (Temető-utca) 
40. Érdeklődni szemben Rebnél. (1434) 

Különbejáratu 
szépen butorozott utcai szoba 1-2 sze- 
mély részére azonnal kiadó. Cim: III., 
Str. Iosif Gal (Csáki-ut.) 3 (uj szám), I. 
em., ajtó 3. : ((1441) 

Cetate (Belvárosi) 
másodemeleti száraz, kis lakás vizveze- 
tékkel, villannyal, olcsón bérbe adó. Cim 

(1462) 

Jutányosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári célra alkal- 
mas több nagy helyiség, ugyszintén üz- 

Str. Stefan cel Mare (Gyárudvar-u.) 6 

alatt álló részével szemben Str. Virgil [ 

használjon KULK A-fél 

leti helyiség szeptember elsejére. Cim: 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó: IV. kerület, Scu 

Keres 
gyermektelen tisztviselő IV. 
2-3 szobás modern lakást. 
zető. Ajánlatokat „Allami 
kiadóba. 

Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd- 
alatt 3 szobás modern lakás 
re kiadó. Közelebbit ugyan 
ren dr. irodájában. 

kényes, diszkrét ügyekben, ugym 
resti, bel- és kültöldön, legere 
ben és lelkiismeretességgel inh 
vetit és lebonyolit mérsékelt dijté 
20 évi gyakorlattal, mint vo 

csoportvezető 

BARBE 
általános kereskedelmi 

és magántudakozó i 1 

Timisoara-Cetate (Belváros), Str. E 
(Zápolya-utca) 7. 

Belgiana üzletben található 8-10- 
és este 7-9.ig. Felhivásra házhoz 

elelon 22-80 
Vidéki és kültöldi levelezése . 

bélyeget mellékelni kérem. 

Rövidlejáratu 
komoly üzlethez 150 ezer leie 
ködő társat keresek. A befek 
külön biztositva. Cimeket „30. 

jeligére a kiadóba kérek. 

Pénzkölcsönt! 
keresek sürgősen, biztos fede. 
velek „100-150.000 leiig" j 
adóba kéretnek.. 

Birtok bérbeadó 
200 kat. hold szántó és rét e 
Lugoj mellett. Alföldi Géza 
soara I., Str. Lonovics-u. 8. 

liliom-tejkrémet, liliomte 
szappant, liliompuder 
8 szinben. Kapható kizáróla 
KULKA Emil városi gyóg, 
tárában a „Fekete Sashoz 
Gheorghe 

Mz vagy telefon 507. (1437) 

Nyomatott a ,"Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


